Cydlynydd Digwyddiadau ac Aelodaeth – Mwy am y rôl yma

Felly, beth yw rôl y rôl hon mewn gwirionedd? 

Yr hyn sy'n gwneud y rôl hon yn ddiddorol yw 2 nodwedd allweddol:  
1) Mae'r rôl hon yn wirioneddol yn cynnwys llawer o amrywiaeth, i'ch galluogi i ddatblygu a defnyddio eich sgiliau trefnu a phobl.
2) Rydym yn dîm gwych yn gweithio ledled Cymru. Rydyn ni'n dda yn yr hyn rydyn ni'n ei wneud ac mae gennym ni ddiwylliant da, a thra bod sefydliadau eraill yn dweud yr un peth...rydym wir yn ei olygu. 

Felly, beth yw rôl y rôl hon?  
Rydym yn hoffi cefnogi ein aelodau ledled Cymru a dod â thenantiaid, landlordiaid cymdeithasol, gwneuthurwyr penderfyniadau, fel Llywodraeth Cymru, at ei gilydd, gan wrando ar brofiadau bywyd a rhannu'r newyddion a'r syniadau diweddaraf ym maes tai a chymunedau. Felly, mae cefnogi'r tîm i gynllunio a chyflwyno digwyddiadau ar-lein ac wyneb yn wyneb a helpu'r tîm i feithrin perthnasoedd cryf ag aelodau yn nodweddion allweddol o'r rôl wych ac amrywiol hon.

Chi fydd y pwynt cyswllt croesawgar, cyfeillgar a chymwynasgar i'n haelodau ac mewn digwyddiadau ar-lein ac wyneb yn wyneb. Byddwch hefyd yn cefnogi'r tîm i sicrhau bod ein gwaith a'n cyswllt ag aelodau yn cael ei gynllunio, ei reoli a'i gyflwyno'n effeithiol ac yn broffesiynol.

Gallai rhai enghreifftiau o dasgau yn ystod wythnos arferol fod: 
· Yn y bore efallai y byddwch yn cysylltu â siaradwyr gwadd neu noddwyr ar gyfer gweminar ar-lein neu ddigwyddiad cenedlaethol mawr rydych chi'n helpu i'w drefnu, gan sicrhau bod ganddyn nhw'r holl wybodaeth sydd ei hangen arnyn nhw.
· Yn y prynhawn efallai y byddwch yn cysylltu â lleoliadau i wirio argaeledd a pha mor addas yw'r lleoliadau i ddiwallu anghenion ein cynulleidfaoedd.
· Bore arall gallech fod yn cefnogi digwyddiad ar-lein, rhoi croeso cychwynnol i'r mynychwyr a chymryd nodiadau.
· Yna yn y prynhawn efallai y byddwch chi'n casglu adnoddau o'r digwyddiad, sleidiau ac ati, i'w rhannu'n electronig gyda'r mynychwyr a'n haelodau
· Ar ddiwrnod arall efallai y byddwch chi'n mynd i ddigwyddiad aelod landlord neu grŵp tenantiaid neu Ddiwrnod Hwyl gyda'n stondin arddangoswyr i hyrwyddo ein gwaith 
· A oes unrhyw deithio? - rhywfaint ond nid yn aml. Yn bennaf mae'n ymweld ag aelodau/grwpiau yn achlysurol yng ngogledd Cymru yn ystod oriau gwaith. Rydym yn cynnal cyfarfodydd tîm wyneb yn wyneb achlysurol yng nghanolbarth Cymru ac mae gennym 2 ddigwyddiad mawr y flwyddyn sy'n gofyn am arosiadau dros nos - ein Cynhadledd Flynyddol yng nghanolbarth Cymru ym mis Tachwedd a'n Gwobrau Arfer Da Blynyddol yng Nghaerdydd ddiwedd mis Mehefin/dechrau mis Gorffennaf.

Sut bydd gwaith tîm yn troi eich cynlluniau yn realiti
Ar hyn o bryd rydym yn dîm o 6 ac fel pob tîm gwych mae gennym ni i gyd sgiliau a diddordebau gwahanol sy'n ein galluogi i gefnogi ein gilydd.

Er enghraifft – mae Iona yn wych wrth sefydlu logisteg digwyddiadau ar-lein; cael pethau ar ein gwefan, sefydlu cofrestriad, rheoli archebion, ateb ymholiadau a hi yw ein cyfieithydd mewnol. Byddwch yn sylweddoli'n gyflym faint o ased fydd hi i'ch rôl. Mae Olivia yn arwain ar prosiectau ymgysylltu a pholisi tai. Os bydd ei angen arnoch, bydd yn eich helpu i lywio byd sector Tai Cymru. Mae David1 yn arweinydd rhaglen profiadol ac mae ganddo deimlad gwych o'r hyn sy'n gweithio a syniadau ar sut i wneud digwyddiadau'n arbennig a sicrhau bod pobl yn dod yn ôl am fwy. Akshita yw ein Swyddog Ymgysylltu Sero Net ac mae'n arwain maes dylanwad cynyddol i ni. Bydd Martin, ein person rhifau a data, yn gofalu am gostau a bilio i chi, ac fel arweinydd AD, bydd hefyd yn rheoli eich sefydlu. Yn olaf, mae'r Prif Weithredwr (David2) 100% y tu ôl i'r rôl hon. Mae eisiau i chi dyfu a datblygu trwy hyfforddiant a phrofiad a byddwch yn cael ei gefnogaeth. 

Yn yr un modd, byddem yn disgwyl i chi gefnogi eraill yn y tîm – gallai hyn fod yn rhan o stondin mewn diwrnod hwyl cymunedol, helpu cydweithiwr i drefnu digwyddiad a chyfrannu at syniadau neu gynigion. Nid oes neb yn gweithio ar ei ben ei hun.

Beth am weithio swyddfa a hybrid?
Mae rhai pethau'n gweithio'n well o gartref, mae rhai pethau fel cynllunio a gwaith creadigol yn gweithio'n dda yn y swyddfa, neu leoliad oddi ar y safle, yn ogystal â chefnogi cydweithwyr. Weithiau mae angen i ni fod ar leoliad yn swyddfeydd yr aelodau neu mewn canolfan gymunedol. Mae swyddfa Bae Colwyn wastad yno pan fyddwch ei heisiau ond does dim gofyn i chi fynd yno bob wythnos.

Hyder TG/digidol
Rydym yn cynyddu ein defnydd o dechnoleg cyfathrebu ac ymgysylltu: dod o hyd i fwy o atebion digidol yn ein gwaith. O gyfryngau cymdeithasol, llwyfannau cyfarfod ar-lein, llwyfannau arolwg, offer cydweithredu digidol ac ati. Nid oes angen i chi fod yn arbenigwr gan y byddwn ni'n eich hyfforddi, ond nid yw'n rôl i bobl sy'n amharod i roi cynnig ar bethau newydd yn y maes hwn.

Unrhyw beth arall?
Mae’r gallu i gyfathrebu yn y Gymraeg yn ofyniad allweddol y rôl hon. Bydd angen i chi ddefnyddio eich Cymraeg (ond mae gennym gyfieithydd mewnol ar gyfer gwaith cyfieithu) 

Unrhyw gwestiynau? Rhowch wybod i ni: enquiries@tpas.cymru 
